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Připomínka k návrhu pro veřejné projednání N_0264 – Jan Votruba 
CJ MML 093768/13 

Katastrální území: Návrh ÚP – textová část – F.1 Definice 

Pozemky parc. č.:  --- 

vyhodnocení: Připomínce se částečně vyhovuje. 

 

Text připomínky: 

 

 

Odůvodnění vyhodnocení připomínky: 

Podatel požaduje upřesnit definice v textové části územního plánu Liberec, konkrétně pojem nerušící 
výroba a pohoda bydlení, které mají být následně pro výklad územního plánu Liberec uvedeny 
jednoznačně. Dále požaduje, aby pojem „pohoda bydlení“ byl chápán a uplatňován v širších 
souvislostech. Dle podatele by pohoda bydlení měla vyjadřovat dodržování přísnějších limitů, než jsou 
ty zákony stanovené. 

Na základě uplatněné připomínky projektant ÚP upřesnil v kapitole F.1 „Podmínky pro využití a 
uspořádání ploch – definice“ výrokové části územního plánu Liberec definici pojmu pohoda bydlení, ve 
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které již není uváděn požadavek na nízkou intenzitu a doplnil pojem kvalita prostředí, který nahradil 
pojmy nerušící výroba a pohoda bydlení. 

Konkrétně je uvedeno: 

F.1.0.16 Pohoda bydlení je atmosféra kvalitního prostředí pro bydlení příznivá pro všechny skupiny 

jeho uživatelů, je souhrnem činitelů a vlivů přispívajících ke zdravému bydlení: 

- standard bydlení s přiměřeným množstvím zejména veřejné infrastruktury, rekreační zeleně a 

veřejných prostranství sloužících k utužování sousedského společenství, 

- objektivní kvalita složek životního prostředí – zejména přiměřené (nepřekračující přípustné limity) 

intenzity hluku z dopravy, výroby, obchodu i zábavních aktivit, emise prachu a pachů, oslunění a 

osvětlení aj., 

- subjektivní hlediska daná způsobem života, který nevybočuje v podstatné míře od obecných 

oprávněně požadovatelných standardů se zohledněním místních zvláštností. 

F.1.0.7 Kvalita prostředí je stav prostředí dané plochy příznivý pro naplňování požadavků všech skupin 

jejích uživatelů na její využití v souladu s jejím účelem, je souhrnem činitelů a vlivů přispívajících 

ke zdravému užívání různých druhů životního prostoru: 

- standard prostředí s přiměřeným množstvím zejména veřejné infrastruktury, rekreační zeleně a 

veřejných prostranství sloužících k naplňování požadavků na danou plochu podle účelu jejího využití, 

- kvalita složek životního prostředí – zejména přiměřené (nepřekračující přípustné limity) intenzity 

hluku z dopravy, výroby, obchodu i zábavních aktivit, emise prachu a pachů, oslunění a osvětlení aj. 

Předmětem územního plánu je zejména stanovit základní koncepci rozvoje území. Pro ochranu 
životního prostředí a zdraví obyvatel jsou legislativou stanoveny limity, které tuto ochranu zabezpečují. 
Předmětem územního plánu není řešit tyto limity duplicitně. 

Stejně tak nelze objektivizovat subjektivní vnímání pohody bydlení, kdy např. podatel subjektivně 
vnímá negativně „hlučnější projevy dětí“, když na druhé straně sociologické studie doporučují těsný 
kontakt prostorů pro hry dětí s nejen s bydlišti rodičů ale i s bydlením seniorů obecně. 

Viz také např. rozdílnosti ve vnímání štěkotu psů mezi jejich majiteli a ostatními uživateli území, 
vnímání osvětlení ulice mezi chodci požadujícími bezpečné prostředí a majiteli domů s přiléhajícími 
okny,..... 

Na základě výše uvedeného odůvodnění a náležitostí uvedených v odůvodnění opatření obecné 

povahy se připomínce částečně vyhovuje. 

Částečně se vyhovuje v tom, že z pojmu pohoda bydlení byl vypuštěn požadavek na nízkou intenzitu, 
který byl přeformulován tak, aby neuváděl nejednoznačnou hodnotu.  


